

◆当好全面深化改革排头兵

# 技改赋能 产业换“新”

我县不断加快企业升级步伐，推动传统产业转型升级

惠民讯 近年来，我县不断加快企业升级步伐，推动传统产业转型升级，以技改赋能工业发展。

山东晨烟防护用品有限公司高端户外出口网项目是今年莘庄镇集中开工项目之一。走进施工现场，记者看到大型吊机正挥动着“铁臂”，进行厂房地基施工，各项基础设施建设进度正有序推进。

山东晨烟防护用品有限公司总经理李宁介绍说：“车间计划建设约3万平米左右，目前车间的建设进度已达到百分之六十到七十。另外，我们还要建设科研办公楼、员工生活休闲宿舍，预计整个项目在10月份后能全部投入使用。”

山东晨烟防护用品有限公司

是一家集化纤绳网研发、生产、销售、电子商务及进出口贸易于一体的企业，过去一直生产传统的建筑用网。但随着建筑用网市场竞争加大和趋于饱和，企业走进了发展的瓶颈。“我们主要生产的建筑安全网可能受到的冲击比较大，所以我们就提前规划，以生产一些外贸出口的高端户外遮阳类的以及休闲类的产品为主。”李宁说。

绳网是我县支柱产业之一，像晨烟防护用品这样的企业并不是个例。想要突破瓶颈，加快转变发展方式，走高科技、高附加值的新路势在必行。这个项目就是针对传统绳网升级，新型绳网研发而投资2.232亿元进行建设的。

李宁说：“本项目占地面积

县工业和信息化局局长王娟

表示：“2025年，县工信局将以大规模设备更新为契机，立足惠宇年产20万吨刹车盘、创源年产50万吨再生铝等现有大体量技改项目，推进产业绿色升级；

以各级利好政策为抓手，引导企业智改数转，实现规上企业技改全覆盖。”

(编读 许家铭)



## 我县公布第七批县级非物质文化遗产代表性项目名录

惠民讯 我县历史悠久，文化底蕴深厚，素有“鲁北首邑”“燕淮门户”之美誉。历经千百年传承的非物质文化遗产承载着当地百姓粗狂憨厚的智慧与情感，它们穿越历史，代代相传，生生不息。

近日，县人民政府发布了《关于公布第七批县级非物质文化遗产代表性项目名录的通知》(惠政字〔2025〕5号)，16个项目成功入选。

截至目前，我县共有非物质文化遗产代表性项目118项。其

中，国家级非遗代表性项目有胡集书会、惠民泥塑2项；省级非遗代表性项目（含国家级）有清河镇木版年画、东路梆子、武定府酱菜制作技艺、惠民制鼓、杜桥豆腐皮制作技艺、魏集驴肉、饺子秧歌、火把节会、手扎灯

笼11项；市级非遗代表性项目（含省级）有白龙湾传说、临棣州传说、东方朔传说、山东琴书、孙武酒酿造技艺、张氏草编、糖画艺人等34项。



### 中医服务守护“夕阳红”

2月27日，麻店镇卫生院积极组织青年志愿者服务队，携带中医诊疗设备走进麻店镇敬老院，为院内30余位老人开展特

色医疗服务。中医医师李凤美凭借精湛技艺，熟练运用拔罐手法，切实为老人们有效缓解腰腿疼痛的困

扰；护理团队成员则有条不紊地为老人们逐一测量血压，并通俗易懂的方式科普慢性病管理知识，助力老人们提升健康管理意识。

(牛珍珠)

### 麻店镇2025年度危房改造有序进行

近年来，麻店镇始终将农村危房改造作为重中之重，致力于改善农村住房条件，提升群众生活质量，为确保危房改造工作的公平、公正、公开，该镇实行“阳光”操作，严格按照户主申请、村委会和调查小组调查核实、村民代表会议评议、村民委员会张榜公示、乡镇人民政府审核、县级审批的六个程序来确定改造对象。

(见贝贝)

### “送戏下乡”走进桑落墅镇

近日，滨州市歌舞团“送戏下乡”工程走进桑落墅镇，为当地群众带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

演出在热情洋溢的舞蹈中拉开帷幕，民乐、魔术、歌曲、小品等节目轮番上演，精彩不断，让观众在笑声中感受到温暖与共鸣。

## 点赞！这位母亲照顾植物人继女7000个日夜

赵洪芳，女，1969年8月出生，清河镇林家村村民。2006年赵洪芳继女林娟遭遇车祸全身瘫痪，赵洪芳细心照顾继女19年如一日的事迹在当地广为流传。赵洪芳获得“第八届滨州市道德模范”“山东好人”等荣誉称号。

无私的接纳，抚养子女健康成长

在林家村，提起赵洪芳，村民们都竖起大拇指，纷纷夸赞。赵洪芳年轻时因身体状况不能生育，与前夫协议离婚，后经人介绍，结识了现在的丈夫林在江，嫁接到林家村。丈夫林在江前妻因故去世，留下3个孩子。来到新的家庭，赵洪芳深知作为3个孩子的继母，让这个家庭接纳自己是不容易的。(但)赵洪芳任劳任怨，对3个孩子视如己出，细心照料一家人的生活起居，给丈夫以支持，给3个孩子以教育

和陪伴。据赵洪芳介绍，在刚来到家里时，3个孩子把自己当做“外来客”和“敌人”，受到亲生母亲去世的冲击，3个孩子完全无法接受自己的到来，对她的用心照顾和付出视若无睹。在看到她日夜付出一年多后，3个孩子中排行老二的林娟率先做出了改变。赵洪芳说，给她印象最深的是2004年的除夕夜，孩子们聚在一起看春晚节目，丈夫林在江忙着准备大年初一所需的物品，赵洪芳在厨房准备年夜饭，二女儿林娟进到了厨房对她说：“妈，我们来帮忙。”一声“妈”让赵洪芳安慰说：“有事我们一起扛，你放心吧，带孩子回家，以后我来照顾。”一句承诺，十九年来，赵洪芳默默坚守。

经过近两个月的治疗，林娟达到出院指标，随后，赵洪芳失去二女儿林娟回到了林家村。为能够给林娟妥帖的照顾，赵洪芳

不再去工厂打工，主动承担了照顾林娟的重任。为了做好女儿的护理工作，赵洪芳专门向医生护士系统学习植物人护理常识和护理技能。为保住林娟的性命，赵洪芳一家倾其所有，并背负了高额债务。为此，林在江在外做小生意挣钱补贴家用，赵洪芳在家省吃俭用。十九年日复一日，赵洪芳每天将三个鸡蛋、各类肉制品、豆制品、青菜、水果等用破壁机分解为流食喂给林娟，保证营养。每日定时为林娟更换尿袋，亲手辅助林娟进行排便，一天帮助林娟翻身十余次，早晚为林娟清洁身体，还自学按摩手法为林娟进行按摩。卧病十九年的林娟在赵洪芳的精心照料下，从没有一丝一毫的异味，更没有长过一次褥疮。为担心林娟感到“无聊”，赵洪芳还会定时打开电视机外放新闻联播、电视剧等，将一位母亲为孩子所能做到的极

致倾情奉献、无怨无悔。

无悔的选择，勤俭持家奔向幸福。

照顾林娟之余，赵洪芳和丈夫林在江还种有8亩耕地。但就连忙农活时，赵洪芳也是时刻挂念着林娟，每隔一两个小时就要回家看看她，给她翻身、喂水。如此精心的照料，丈夫林在江对妻子更是心存感激，做小生意之余也尽所能照顾女儿，帮妻子减轻负担。赵洪芳的感人事迹，更让身边的人都连声称贊，街坊邻居十分认可她的高尚品德，十里八村的都夸赵洪芳是个好母亲！

当地政府也始终关注着赵洪芳的生活状况，组织工作人员前往她家中慰问，竭尽全力提供帮助。每次慰问时，她都说只是做了自己应该做的事情。赵洪芳身上闪烁着质朴、勤劳、爱亲的人格魅力，并用十九年的坚守和无私奉献，诠释着人间真谛。

## 县委政法工作会议召开

同时部署社会稳定风险隐患排查化解清仓见底行动

惠民讯 2月26日，县委政法工作会议暨社会稳定风险隐患排查化解清仓见底行动动员大会召开。县委书记王玮出席会议并讲话，县委副书记王斌主持会议，县委副书记、政法委书记付军，县法院院长王永峰、县检察院检察长张环出席。

王玮要求，全县各级要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于政法工作的重要论述，树立“以政法工作的重要性应对各种形势变化的不确定性”“以政法工作的主动性转化各类风险叠加带来的被动性”两个工作理念，统筹发展和安全，敢于斗争、争创一流，以新安全格局保障新发展格局，以高水平法治服务高质量发展，以高效能治理守护高品质生活，以高标准要求打造高素质铁军，加快建设更高水平的平安惠民、法治惠民。

王斌强调，要加强政治建设，持续夯实对党绝对忠诚的思想根基，毫不动摇坚持党对政法工作的绝对领导，有力发挥党管政法制度优势，确保政法事业始终沿着正确方向前进。

付军宣读了《惠民县关于开展社会稳定风险隐患排查化解清仓见底行动的实施方案》(征求意见稿)，并对行动进行安排部署。

## 县领导开展专题调研

惠民讯 2月24日，县委副书记、县长许健调研学校建设、春灌工作并开展巡林活动。县委副书记、县政府党组副书记、副县长孙树光，副县长周帆、周丽霞参加活动。

在国有沙窝林场，许健实地查看了林场防火物资储备、监控平台、火源管控等情况，听取了林场森林防火工作开展情况汇报。他强调，要提高政治站位，压实压牢责任，做好引黄及河道调水管理协调，及时掌握群众灌溉需求，加大蓄水力度，科学调度春灌时间和轮次，统筹做好春灌供水各项工作，为保障春季农业生产打好基础。要强化田间用水指导，积极引导群众科学用水，切实维护好灌区秩序。要加强渠道排查疏浚，确保输水通畅，为灌溉提供良好的输水条件。

许健先后来到一中老校区、老惠纺地块，就学校改扩建项目进行实地调研。许健指出，学校改扩建项目要充分考虑学校的长远发展，合理规划空间布局，以适应未来教育发展的需求。同时，要紧密结合学校实际情况，进一步优化设计方

案，全力加快改扩建进度。



### 清河镇：走访企业问需求

2月25日，清河镇开展“走访企业问需求，优化营商促发展”活动。

下一步，清河镇将继续秉持“服务至上 企业优先”的理念，进一步加强与企业的互动

与交流，建立更加完善的政企沟通机制，不断优化营商环境，为企业提供更加精准、高效的服务，推动清河镇经济实现更稳健、可持续的发展。

(毛婧婧)



### 孙武街道：送医进小区

2月26日，孙武街道幸福社区联合县政协机关党支部邀请县人民医院及志愿者共同开展“双报到”暨健康义诊志愿服务活动。

活动现场，医护人员为居

民提供“一对一”健康咨询与诊疗服务，并提供测量血压、血糖检测、耳鼻喉检查、彩超等多项检查。

(闫娜)